

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 24 Май 2018 22:13

---



Още в началото на строителството на тоталитарния комунистически режим Централния комитет на Българската комунистическа партия е наложил на своите членове не само беззаветна преданост и подчинение в името на партията, но и възпитание в модела на доносничеството и омразата към всички онези, които властта е определила като „врагове на социализма”.

Това разкрива Инструкция №11618 на ЦК на БКП до околийските, градски и районни комитети на партията за повишаване на революционната бдителност от октомври 1948 г., която **desebg.com** публикува онлайн.

Копие от нея е изпратено и до МВР-ДС, което е съхранено в архивите на репресивния апарат на БКП, благодарение на което документът достига днес до нас.

В оригинал инструкцията е подписана за ЦК от Трайчо Костов, който само година по-късно се превръща в жертва след „лова на партийни врагове” в самата партия.

По призива на пленум на ЦК на БКП всяко едно партийно ръководство и низова организация трябва да поддържа „висока революционна бдителност” към „класовите врагове”, като се ръководят от определени от ЦК условия.

На първо място е поставено изискването за „системно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в духа на беззаветна преданост и вяност към партията”, както и „класова омраза към враговете на социализма”.

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 24 Май 2018 22:13

Всеки член на партията е задължен да познава средата, в която живее и работи. „Всички заобикалящи го вражески елементи да бъдат поставени под наблюдение и за всяка тяхна противодържавна проява да донася на партийното ръководство и на най-близките органи на Държавна сигурност и Народната милиция”, е друго изискване, записано в партийната инструкция.

Документът е включен в разширения електронен вариант на сборника [„Държавна сигурност – войникът на партията”](#) на Комисията по досиетата, 2015 г.

Централен комитет на  
БКП 11618

До околийските, градски и  
районните комитети на БКП.

60

**И Н С Т Р У К Ц И Я**  
за повишаване бдителността на партията.

С започване на дела полаганото основание на социализма у нас, нашата страна навлиза в преходния период от капитализма към социализма, приготви се практически към ликвидацията на експлоататорските класове, което неизбежно води към засилване напрежението и изостряне на класовата борба. Последните месеци обхващат реална фаза, която напълно показват как класовото господство, силен експлоататорски елементи са се ориентирали към най-остри форми на борба срещу народната власт: като саботаж, терористически, шпионски, бандастски и други прояви.

„Преходът от капитализма към социализма, казва Ленин, е дела историческа епоха. Докакто тя не е завършена, у експлоататорите неизбежно остава надеждата за реставрация а тази надежда се превръща в опит за реставрация”.

XVI-ти пленум на Ц.К. в своята историческа революционна обрна внимание на партията, че в преходния период от капитализма към социализма е неизбежно изостряне на класовата борба, тъй като враговете на народната демокрация и социализма, вътрешни и външни, не ще се спират пред никакви средства, за да спъват развитието и се опитват да възстановят у нас властта на капитализма и реакцията.

В това отношение усилват и острейте на нашите класови врагове с насочени преди всичко към партията – сурдиното и мотора, който държи нашата страна по пътя към социализма. Тук те се стремят да забият оските от равни нива и осуетят нейното единство и сплоченост.

Във връзка с това пленумът призова на тягата към непримиримост и най-горка бдителност спрямо класови врагове – обща теория, вредителите, шпионите, предателите, спекулантите, и дезорганизаторите на народното стопанство към решителна борба за тяхното пълно обезвреждане.

В духа на решението на XVI-ти пленум необходимо е в общо дню партийно ръководство и всички партийни организации, особено със следен характер “селски, градски, фабрични, квартални, учреденски и др.” да разработят подробен и конкретен план за поддържане постоянна и висока революционна бдителност в редовете на партията към класовите врагове, като се ръководят от следните условия:

1. Системно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в духа на беззаветна преданост и верност към партията, към делото на социализма и комунизма, в духа на най-горката революционна бдителност и класова омраза на враговете на социализма.

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 24 Май 2018 22:13

- 2 -

61

2. Заострена бдителност по чистотата на партията,равняване и изгонване от редовете на партията дилетантите,председите и прикритите се врагове,внимателно проучване кандидатите за членове и недоволяване на враговете да се промъкват в партийните редове.

3.Изтежно проучване сътрудниците около партийните комитети и образци внимание на всеки сигнал за вражеска прова в редовете на партията както одчайте дагелно се проучват,прават се озоветните изводи и взема нужните мерки.

4.Непрестанна работа по внедряването и поддържането х лена ознателна дисциплина в редовете на нашата партия,поверит ните партийни впро си да се споделят само с тези партийни друг ри,за които партийната работа валага това.Да се вземат строги мерки срещу нарушителите на партийната дисциплина.

5.Да се осигури постоянна и добра охрана на партийните канцеларии и клубове. Да се вземат мерки за опазване на партийните архиви и документи,каго се набавят необходимите железни шкафове,каси и др.

6.Да се обезпечават добра охрана на партийните вечеринки,публични събрания и народни тържества,каго се ввалага на органите на народната милиция и Държавна сигурност да разработват специални планове за полта и вземат предварително ефикасни мерки.

7.Всички член на партията трябва добре да познават средата,където живеят и работят.Всички заслужаващи го вражески елементи да бъдат поставени под специално наблюдение и за всяка тежна противонародна прова да донасят на партийното ръководство и на най-близките органи на Държавна сигурност и Народната милиция.

8.Да се надига аборитата на Народната милиция и Държавна сигурност и се подупрявява техника дейност като защитници на законните народни права и свободи,стоящи в първите редове на борбата срещу враговете на народа.

9.Да не се оставя нито един враг не разобличен за класовите и вражеските му намерения в присъствието на партийни член по омаките, в квартална,учреждението - навсякъде,където работи и живее партийни член Комунисите да не се въздържат за вражески елементи,когато срещу тех се вземат законни административни и др.мерки.

10.Одделните кадри при околийските,градските и районни комитети,да прочат най-гряжливо кадрите,особено ръководителите,работещи в държавни и ошонски апарати,каго направят предложения за отстраняването на прикритите се сам вражески елементи.

11.Съвместно с органите на народната милиция и Държавна сигурност,да се вземат ефикасни мерки за обезпечаване постоянна охрана на обществените и държавни учреждения,предприятия,фабрики,складове и др.

- 3 -

62

12. ЧЛЕНОВЕТЕ на партията,където и да работят - в учреждение, предприятие,требва да **всички** бъдат за опазването на Държавната и служебна тайна от шпионите и чуждите агенти,каго срещу словохотливите си вземат строги партийни и административни мерки.

13.Да се засили бдителността в масовите организации,каго при приемането на нови членове,така и при всяка противонародна прова на прикритите се вражески елементи у тех.

14.Чрез широка разяснителна и просветна работа да се възпитават постоянно в членовете на масовите и общественни организационни чувството на най-строго бдителност и омраза към враговете на народа.

15.Когато членовете на партията се доберат до сведения или се на тяхнат на вражески елементи,когато замислят,подготвят или започват да извършват противонародно дело веднага да донесат до най-близкия орган на Държавна сигурност или Народната милиция и уведомят партийното ръководство.

Всички членове на нашата партия трябва дълбоко да се проникнат о съзнанието,че в днешните условия на изострена класова борба партията трябва да бъде под постоянна и плътна боява готовност,за да нико да не близайра усмилата на широките народни маси за успешното преодоляване на всички и всякакви трудности,когато би ни поставили поваленият класов враг по пътя на строежа се социализъм у нас.

Околийските,градските,районните, и партийно-партийни ръководства незабавно да разработват настоящата инструкция,каго набавяват конкретни мерки по места за нейното приляжение.

За Ц.К.на ВКП  
Секретар:и/и/ Тр.Костов

7.октомври 1948 година.